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Chuchelenský
Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou další vydání Chuchelenského zpravodaje. Ohlasy na první zpravodaj 
byly pozitivní, což nás velice těší. V novém čísle bychom Vás chtěli informovat o tom, co se za 
uplynulé tři měsíce událo, a co připravujeme pro další období.
Konec roku 2018 byl hektický, neboť se řešily pronájmy a přepisy energií pro zdravotní středisko. 
Vše se dotáhlo do úspěšného konce a můžeme konstatovat, že jsme nyní majiteli budovy ZS. 
Máme schválenou studii rekonstrukce, v  letošním roce bychom měli uzavřít projekční práce 
a zajistit stavební povolení. V roce 2020 by se mělo začít s postupnou přestavbou této budo-
vy. O  její rekonstrukci budeme informovat v  příštím čísle zpravodaje. Nemilou zprávou dne 
25. 2. 2019 bylo oznámení MUDr. Jiřího Moravce, že k 31. 12. 2019 končí svou lékařskou činnost 
v Chuchelné a odchází po 42 letech na zasloužený odpočinek. Obec i MUDr. Moravec se bude snažit zajistit jeho náhradu 
k 1. 1. 2020. Nevíme však, s jakým to bude úspěchem.
Rada obce Chuchelná se sešla v období leden až březen 2019 šestkrát. Mimo jiné schválila podání žádosti o dotaci z MSK na 
akci: „Variantní studie pro nakládání s odpadními vodami komunálního charakteru v obci Chuchelná“ pro levnější variantu 
odkanalizování obce, zadávací dokumentaci na akci: „Chuchelná – křižovatka před Rehabilitačním ústavem – krajská silnice 
II/466 – MK Komenského“ a podepsala již smlouvu o realizaci akce, Dohodu o zrušení předkupního práva obce Chuchelná 
k pozemku p. č. 67, k. ú. Chuchelná a zhotovitele na akci: „Rekonstrukce šaten v Základní škole Chuchelná“, která by měla 
proběhnout v období školních prázdnin. Na přelomu února a března proběhlo jednání s Národním památkovým úřadem 
v Ostravě a MěÚ v Kravařích, oddělením kulturních památek ve věci opravy spodního vstupu do Kaple sv. Kříže. Náklady na 
tuto rekonstrukci v roce 2020 by měla ze 70 % pokrýt dotace společného projektu příhraniční spolupráce s Krzanowicemi.
V měsíci únoru 2019 jsme obdrželi stavební povolení na akci „Rekonstrukce školního hřiště v Chuchelné“ a již v minulém 
roce jsme podali žádost na Ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci na tuto akci. Jedná se o rekonstrukci stávajícího antukové-
ho povrchu na povrch s umělým trávníkem a vybavením. Toto sportoviště s možností jeho využívání po celý rok nám v obci 
chybí. Koncem února 2019 jsme podali další žádost o dotaci na rekonstrukci dětského hřiště u tenisových kurtů. Jednalo by 
se o výměnu a rozšíření současných dětských prvků za nové. Tyto dvě akce jsou podmíněny získáním dotace z Ministerstva 
pro místní rozvoj.
Již koncem roku 2018 jsme získali územní rozhodnutí na akci „Malá vodní nádrž v obci Chuchelná“. Jedná se o výstavbu no-
vého rybníka v Chuchelné. Momentálně řešíme podklady pro podání žádosti o stavební povolení k vodním dílům. Také tato 
akce je také podmíněna zveřejněním výzvy Ministerstva životního prostředí a případným získáním dotace.
V průběhu února jsme podepsali se sousedními Krzanowicemi dva mikroprojekty česko – polské spolupráce. První projekt 
s názvem „Fantastické v Krzanowicích“ se týká kulturních a sportovních akcí s vyvrcholením ve dnech 24.–25.8.2019 na 
„Dnech Krzanowic“. Druhý projekt s názvem „Seniore, hýbej se“ bude společný projekt seniorů z Chuchelné a Krzanowic. 
V obou projektech jsme partnery hlavního partnera, gminy Krzanowice.
V nejbližší době bychom ze Stavebního úřadu v Bolaticích měli obdržet stavební povolení na výstavbu hospodářské budovy 
u nového obecního úřadu, která by měla proběhnout v letech 2019–2020. Prostory garáže u muzea a stodoly u hasičské zbroj-
nice již nevyhovují současným podmínkám.
Zastupitelstvo obce se na svém pravidelném zasedání sešlo v prvním kvartále letošního roku jednou, a to dne 11. 2. 2019. 
Schválilo tři veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotací spolkům, prodalo pozemek p. č. 9/21, k. ú. Chuchelná na stavební 
účely a schválilo podání žádosti o dotaci na rekonstrukci dětského hřiště. Usnesení zastupitelstva z tohoto jednání lze najít na 
webových stránkách obce. Další ZO plánujeme na konec dubna, jehož součástí bude schválení záměru na prodej pěti staveb-
ních míst na ulici Družstevní.
O některých bodech schválených Radou či Zastupitelstvem obce, o důležitých investičních akcích v obci se budete moci 
dozvědět více i v dalších zpravodajích. Nebudeme zapomínat i na problémy, které obec trápí. Rádi bychom přivítali i Vaše 
náměty, co by mohl zpravodaj obsahovat, co Vám v něm chybí. Nebráníme se poukazovat i na jakékoliv nešvary, zveřejníme 
i fotografie poukazující na problémy v obci. Věříme, že jsme v tomto zpravodaji informováním o stavební akci „Křižovatka 
před RÚ“ a osvětlením stránky odpadového hospodářství v obci rozšířili informovanost občanů. Snad Vás zaujmou i střípky 
a zajímavosti z historie obce, předložené kronikářkou obce, paní Reginou Olejákovou.
Vážení spoluobčané, začíná měsíc duben, jaro už k nám dorazilo o něco dříve. I tak se těšíme na ještě hřejivější paprsky jarní-
ho slunce a na velikonoční svátky. Přeji Vám hodně zdraví, síly a pohody do těchto krásných jarních dnů.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
starosta@chuchelna.com

Úvodní slovo starosty
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Chuchelenský z p r av o d a j
informace obecního úřadu

Odpadové hospodářství v obci Chuchelná

Obec Chuchelná má svůj zavedený systém odpadového 
hospodářství. Jelikož nemáme sběrný dvůr, provádí se 
sběr individuálně. Máme možnost třídění jednotlivých 
komodit dle svozového kalendáře na příslušný rok, který 
je umístěn ve vývěsních skříňkách, v obecním kalendáři 
i v minulém Zpravodaji. Každý občan, po zaplacení po-
platku 520,- Kč v  letošním roce, má možnost zapojit se 
a využívat náš systém třídění.

Pro odvoz směsného komunálního odpadu umožňujeme 
svým spoluobčanům vystavení jakéhokoliv potřebného 
množství popelnic i  bez nalepené známky na příslušný 
rok. Svozová firma však nevysype popelnici, pokud zjistí, 
že je v  ní horký popel, či stavební suť. Tímto odvozem 
všech vystavených popelnic se snažíme zabraňovat tvoře-
ní černých skládek v okolí obce, přesto se to však ne vždy 
daří. Zamyslet by se měli nájemníci panelových domů 
č. p. 224 a 225 na ul. Komenského, zda pro 12 bytových 
jednotek stačí šest popelnic. Nezřídka jejich odpad končí 
v odpadkových koších po celé obci.

Svoz velkoobjemového odpadu je z obce odvážen 2x do 
roka, v měsících duben a říjen. Za tento sběr platíme ne-
malé prostředky. Chceme však umožnit spoluobčanům, 
aby se mohli zbavit všech nepotřebných věcí. Jelikož byl 
tento sběr zneužíván i cizími občany, obec přistoupila na 
kontrolu zajištěnou kontrolním výborem obce, což se 
nám při posledním sběru určitě vyplatilo.

Na bioodpad se nám osvědčil čtrnáctidenní svoz BIO po-
pelnic, které nám pronajala svozová firma. Bohužel nelze 
pronajímat více než jednu popelnici na nemovitost. Větší 
množství bioodpadu mohou majitelé nemovitostí odvážet 
2x týdně od konce března do konce listopadu do kontej-
neru v areálu bývalé skládky za náhradním hřištěm. Tam 
je možné přivézt i větve stromů, klestí, túje, které se po 
nahlášení na Hasičský záchranný sbor odstraní pálením. 
Nezřídka se však stává, že se bioodpad ze vzdálenějších 
míst obce vyváží přímo do lesa. V současné době musí 
obec, dle Vyhlášky č. 321/2014 Sb., zajistit místa pro od-
dělené soustřeďování biologicky rozložitelných komunál-
ních odpadů minimálně v období od 1. dubna do 31. října 
kalendářního roku. K tomu využíváme bývalou skládku 
za náhradním hřištěm. Novela vyhlášky však nově poža-
duje po obcích, aby tato místa zajišťovala celoročně. Tuto 
povinnost musíme plnit od 1. dubna 2019. Dle mého 
názoru je to nesmysl. Měsíce prosinec až duben budeme 
řešit pravděpodobně zavoláním na určité telefonní číslo 
zaměstnance obce. Další novinkou pro obce je povinnost 

zajistit celoročně místa pro oddělené soustřeďování jed-
lých olejů a tuků. Důvodem je, že v současné době pouze 
zhruba 10 % obcí zajišťuje třídění těchto odpadů a oleje 
a tuky tak v rozporu se zákonem končí často v kanalizaci. 
Obec Chuchelná jedná se svozovou firmou Marius Pe-
dersen, která by měla v letošním roce zajistit odběr jed-
lých olejů a tuků. Kontejner by byl umístěn také na bývalé 
skládce. Zaměstnanec obce by ve stanovených termínech 
přebíral tuto komoditu v uzavřených obalech (PET lah-
vích, kanystrech, apod).Tuto povinnost mají obce až od 
1. ledna 2020.

U  komodity plastů zajišťujeme měsíční sběr do žlutých 
pytlů svozovou firmou u  jednotlivých nemovitostí. Do 
žlutých pytlů můžete dávat: PET lahve, folie (čiré, ba-
revné), mikrotenové sáčky, sáčky od bonbónů, oplatek 
a cukrovinek, obaly od chipsů, kávy, igelitové tašky, plas-
tové obaly neznečištěné potravinami (kelímky od jogur-
tů, másla, sýrů, masa), vypláchnuté HDPE plasty (obaly 
od kečupů, hořčice, šamponů, pěny do koupele, kosme-
tiky, sava, domestosu, prostředků na mytí nádobí, čistí-
cích prostředků), obalový polystyren, plastové hračky, 
atd. Jelikož má svozová firma svou třídící linku, lze do 
žlutých pytlů společně s plasty dávat také tzv. tetrapacky, 
nápojové kartony od mléka, džusů, vína i kovové obaly 
neznečištěné potravinami (vypláchnuté konzervy), ple-
chovky od piva a jiných nápojů, drobné kovové předměty 
z domácnosti, sprejové nádobky, kovová víčka, prázdné 
obaly čajových svíček, atd.

Papír je možné třídit a předávat dvěma způsoby. První 
způsob je školní sběr bez sběru drobného papíru v mod-
rých pytlích. Druhý způsob je sběr papíru u nemovitos-
tí, který sváží 1x měsíčně obecní zaměstnanci. Po na-
shromáždění určitého množství odveze svozová firma 
papír z obecního sběrného místa. Odvezené tuny papí-
ru oběma způsoby se započítávají do celkového součtu 
sběru papíru v obci. Na plasty i papír občané dostávají 
žluté a modré pytle. Víme však, že toto množství pytlů je 
pro poctivě třídící spoluobčany nedostačující. Není pro-
blém si další odpadové pytle opatřit přes starostu a mís-
tostarostu, kteří však zkontrolují jejich následné využití. 
Nebudeme si nalhávat, že způsob využití těchto pytlů je 
i jiný. Občané, kteří nechtějí čekat na svozový den, mo-
hou žluté pytle s plasty přivézt a odložit ke staré gará-
ži bývalého obecního úřadu, dnešního muzea, i mimo 
svozový den. Papír lze odložit u staré stodoly u hasičské 
zbrojnice. Zaměstnanci obce zajistí jejich odklizení na 
sběrné místo.
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ChuchelenskýSběrná místa má obec Chuchelná na sklo a oděvy, což je 
v současné době dostačující. Po jejich naplnění jsou ná-
doby vysypávány a sběr odvážen k likvidaci.

V loňském roce jsme zajistili ve vestibulu nového obec-
ního úřadu sběrnou nádobu na sběr drobného elektroza-
řízení a baterií. Do E-boxu lze odkládat tužkové baterie, 
nefunkční kalkulačky, počítačové myši, klávesnice, pře-
hrávače, MP3 přehrávače, kamery, fotoaparáty, telefony 
a další elektro zařízení do max. rozměrů 27x28 cm. Nepa-
tří tam žárovky, zářivky, baterie a akumulátory.

Bohužel stavební suť se v obci neodebírá. Jedinou a nej-
schůdnější možností je její odvoz, za úplatu, např. do 
Gipstrendu Kobeřice. I tak je známo, že stavební suť kon-
čí v  popelnicích a  tímto se zvyšuje množství směsného 
odpadu.

Za třídění dostáváme část peněz zpátky od firmy EKO-
KOM. Jedna odvezená tuna směsného odpadu z popel-
nic, v roce 2018, nás vyšla na 2102,- Kč. Pro zajímavost 
uvádíme příspěvky Ekokomu za tříděné komodity v roce 
2018: papír 1087 Kč/t., plasty 4499 Kč/t., sklo 1049 Kč/t., 
nápojový karton 4480 Kč/t. a  kovy 2440 Kč/t. Z  těchto 

čísel jasně vyplývá, že je velmi důležité odpad důsledně 
třídit, čím více tříděného odpadu odevzdáme, tím více 
peněz zpátky od Ekokomu dostaneme. Občané by si měli 
více uvědomit, co se třídí a co do popelnic nepatří!!!

Určitě někteří namítnou, že jsem nepoukázal na problé-
my, s  tím související. Zastávám názor, že vše se dá řešit 
individuální formou, což si myslím se děje ku prospěchu 
občanů. Všichni jsme jenom lidé.

Do roku 2024 se počítá a  připravuje zákaz skladování 
komunálního odpadu, útlum skládek a  vznik spaloven. 
Budou se více zavádět způsoby, které umožní opětovné 
využití nepotřebných výrobků, tzv. proces oběhového 
hospodářství. Počítá se s  trojnásobným zvýšením po-
platku za ukládání na skládkách, což se projeví ve výši 
poplatku od občana! Již dnes musíme myslet několik let 
dopředu a přemýšlet, co nás čeká. Všichni se pozastavu-
jeme jen nad zvyšováním poplatků, nikdo však nehledá 
příčiny. Bude-li ztráta obce přijatelná, nemusejí se zvyšo-
vat poplatky!!!

Zkusme se nad tím vším zamyslet…

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
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INVESTIČNÍ AKCE V OBCI

Úprava komunikace křižovatky 
před Rehabilitačním ústavem 
v Chuchelné

Nejvýznamnější stavební akcí le-
tošního roku v  obci Chuchelná je 
úprava komunikace křižovatky před 
rehabilitačním ústavem. Cílem této 
akce je odstranění bezpečnostního 
rizika a zabránění případnému střetu 
vozidel v této části Chuchelné. Z hle-
diska bezpečnosti provozu je prostor 
křižovatky dopravní závadou, a  to 
z těchto důvodů:
- nepřehledný a  nebezpečný výjezd 
z rehabilitačního ústavu, bezpečnost 
chodců,
- málo přehledné rozhledové pole při 
odbočování vozidel z krajské komu-
nikace na napojující se místní komu-
nikaci,
- schází oboustranná pěší komunika-
ce, zejména pohybově postiženým, 
kteří přecházejí křižovatkou napříč 
na parkoviště mimo areál RÚ, na 
obecní úřad, zdravotní středisko, do 
lékárny, poštu, autobusovou zastávku 
či restauraci,
- místem procházejí cyklistické stez-
ky, pro které schází bezpečné znače-
ní.
V  roce 2007 byly vypracovány dvě 
studie pro její úpravu. První vari-
antou byl kruhový objezd, druhou 
jeden směrový oblouk na hlavní sil-
nici s  vyřešením bezpečného nájez-
du do areálu rehabilitačního ústavu. 
Z  hlediska bezpečnosti silničního 
provozu byla Policií ČR, dopravním 
inspektorátem Opava, doporučena 
druhá varianta, na které se začalo 
postupně projekčně pracovat. Byla 
zahájena jednání se Správou silnic 
Moravskoslezského kraje, neboť se 
jedná o krajskou silnici II/466 s na-
pojením na místní komunikaci. Akce 
byla zařazena do Bílé knihy MSK, 
která upřednostňuje dopravní stav-
by při jejich schvalování a  realiza-
ci. V  roce 2013 vydal Stavební úřad 
v  Bolaticích územní rozhodnutí na 
tuto akci. Začátkem roku 2017 se 
opětovně obnovila jednání s  MSK, 

a se Správou silnic MSK o této záleži-
tosti. Jejich podmínkou finanční spo-
luúčasti bylo, že bude vydáno staveb-
ní povolení na tuto akci, financovat 
budou jen úsek krajské komunikace 
a přeložky inženýrských sítí bude fi-
nancovat iniciátor akce, Obec Chu-
chelná. V  srpnu 2017 bylo vyřízeno 
stavební povolení na komunikaci, 
bylo nutné vyřídit povolení na pře-
ložky inženýrských sítí, a to kanaliza-
ci, vodovod, plyn, telekomunikační 
sítě, veřejné osvětlení a přeložku NN. 
Všechny přeložky inženýrských sítí 
se sice podařilo realizovat do konce 
srpna 2018, bylo však jasné, že tato 
stavební akce se přesune na rok 2019. 
Již v  září 2017 se začal řešit projekt 
na realizaci stavby s  položkovým 
rozpočtem. Po odsouhlasení této 
projektové dokumentace, schválení 
rozpočtu a  uzavření smluv s  MSK 
o realizaci bylo v lednu 2019 Správou 
silnic MSK vyhlášeno výběrové říze-
ní na zhotovitele stavby. Do veřejné 
soutěže se přihlásilo pět stavebních 
firem. Dne 8. 3. 2019 byla podepsána 
smlouva o  dílo mezi obcí Chuchel-
ná, SS MSK a vítězným zhotovitelem 
firmou Jankostav, s.r.o. s nejnižší ce-
novou nabídkou 5 194 323,30 Kč vč. 
21 % DPH. Spoluúčast obce bude 
činit 2 840 554,62 Kč (54,7 %). Reali-
zace stavby je naplánována v termínu 
29. 4. – 30. 9. 2019.

Nedílnou a navazující součástí úpra-
vy výše uvedené křižovatky byla 
úprava současné parkovací plochy 
navazující na krajskou silnici. Bo-
hužel současná legislativní úprava 
tohoto parkoviště snížila počet par-
kovacích míst a  změnila vodorovné 
stání o  21 parkovacích místech na 
podélné parkování o  5 parkovacích 
místech Částečným vykompenzo-
váním této ztráty parkovacích míst, 
byla výstavba nového parkoviště pro 
deset parkovacích stání pod zdravot-
ním střediskem. Tím bych chtěl řidi-
če upozornit, že se zde jedná o jedno-
směrnou komunikaci s  parkováním 
a  výjezdem v  příjezdovém směru. 
Couvání zpět může zapříčinit střet 

s  auty přijíždějícími nejen na toto 
parkoviště, ale i  na parkoviště pod 
OÚ. V  případě zaplněnosti zmíně-
ných parkovišť je možné parkování 
v areálu TJ Spartak.

Již nyní bych chtěl apelovat na všech-
ny místní občany a řidiče, aby během 
celé stavební akce respektovali dočas-
né dopravní značení v  tomto úseku 
i  dopravní omezení v  obci. Věříme, 
že realizací celkové úpravy křižovatky 
a parkovišť, i sadových úprav v roce 
2020 dojde ve srovnání se současným 
stavem k vyšší bezpečnosti. Snad ři-
diči projíždějící Chuchelnou, obča-
né i  návštěvníci Chuchelné pochopí 
nutnost této nákladné investice.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce

Křižovatka v roce 1945…

…po rekonstrukci v roce 2019.
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Změny na zdravotním středisku

Rozhovor s novou paní doktorkou

Po 31 letech čeká Chuchelnou velká změna. Místní lé-
kařka MUDr. Krista Pokludová odchází do důchodu. 
Působila jako závodní lékařka v MSA, a. s,. Dolní Be-
nešov. V r. 1988 převzala ordinaci praktického léka-
ře v Chuchelné. Do důchodu se těší, bude se věnovat 
vnoučatům, zahrádce a ručním pracím. Touto cestou 
bychom jí chtěli poděkovat za péči a odborné znalosti, 
které během své praxe poskytla při výkonu povolání 
praktického lékaře. Ať se Vám daří, paní doktorko!

Na její místo usedne usměvavá MUDr. Silvie 
Horváthová. Určitě jste zvědaví, jaká je nová paní 
doktorka a jaké změny vás od dubna čekají. A proto 
jsme ji pro Vás vyzpovídali.

Paní doktorko, odkud pocházíte?
Pocházím z Bolatic, kde stále i s rodinou bydlím. Ma-
minka byla před odchodem do důchodu prodavačka, 
tatínek byl učitel. Mým dětským snem bylo stát se 
paní učitelkou. Na gymnáziu jsem zjistila, že mě baví 
biologie. Hlavně když jsme probírali lidské tělo, fasci-
novalo mě, jak všechno se vším úzce souvisí a jak se 
všechno doplňuje. Volba byla potom jednoduchá.

Kde jste studovala medicínu?
Studovala jsem na 1. Lékařské fakultě Univerzity Kar-
lovy v Praze, kde jsem se seznámila s manželem, který 
je také lékař. Jmenuje se Ladislav a působí jako prak-
tický lékař v Ostravě.

Medicína Vás tedy ovlivnila nejenom po profesní, ale 
i po osobnostní stránce. Jaké jsou Vaše koníčky a zá-
liby?

Vzhledem k tomu, že máme malé děti, jedno školkou 
a druhé školou povinné, všechno se točí kolem rodi-
ny. Rádi cestujeme, baví nás pěší turistika a cyklistika.

Na jaké změny se mů-
žeme těšit po Vašem 
nástupu?
Jako první se budu 
snažit zútulnit čekár-
nu a  zmodernizovat 
ordinaci. Chci, aby se 
pacienti při čekání cítili 
příjemně a  pohodlně. Na mnohé věci se bude muset 
počkat, rekonstrukci budovy neovlivním. Již jsem za-
koupila přístroj pro CRP vyšetření, které je důležité pro 
rozeznání bakteriální a virové infekce. Časem vybavím 
ordinaci novým EKG s propojenými monitory a tlako-
vým Holterem.

Změnou bude také nové mobilní telefonní číslo: 
605 259 364 a možnost objednání se na vyšetření na 
konkrétní čas.

Co děláte pro své zdraví?
Základem zdraví je správná životospráva. V první řadě 
piji čistou vodu a snažím se o pestrou stravu bohatou 
na čerstvou zeleninu a ovoce. Hojně také zařazuji dnes 
tolik opomíjené luštěniny a pečeme si vlastní kvásko-
vý chleba. Dalším důležitým faktorem je dostatečný 
pohyb. Rychlejší chůze, v  zimním období „orbitrek“, 
a  v  létě kolo, zvládne i  žena, která se věnuje rodině 
a nemá moc času nazbyt. Posledním a neméně důle-
žitým bodem je psychika, tedy to, jak se člověk postaví 
k životním situacím a jakou náladu má doma i v práci.

Budete měnit ordinační dobu?
Ano, vzhledem k  tomu, že musím ráno vyprovodit 
děti do školy a školky a dojet z Bolatic, budeme nově 
ordinovat od 7.30 hod.
Děkuji za rozhovor a ať se Vám v naší obci daří a líbí.

PharmDr. Anna Bartošíková – lékárnice

AMBULANCE VŠEOBECNÉ PRAKTICKÉ LÉKAŘKY
MUDr. Silvie Horváthová

Adresa: 
Telefon: 
E-mail: 

K. M. Lichnovského 9, Chuchelná
605 259 364
horvathova@mudrhorvathova.cz 
sestra@mudrhorvathova.cz

ORDINAČNÍ DOBA
Pondělí: 

Úterý: 

Středa: 

Čtvrtek: 

Pátek: 

07:30 - 12:00 

07:30 - 12:00

10:00 - 14:30

07:30 - 12:00

07:30 - 12:00

12:00 - 13:30  pouze pro objednané 

12:00 - 13:30  pouze pro objednané

14:30 - 18:00  pouze pro objednané

12:00 - 13:00  pouze pro objednané

 

www.mudrhorvathova.cz

V naší ambulanci si můžete své dlouhodobě užívané léky 
nechat předepsat několika způsoby: 

1.  Emailem: Do emailu zadáte název požadovaného léku včetně síly (gramáže), 

dávkování, Vaše jméno a příjmení a odešlete na adresu: sestra@mudrhorvathova.cz

Recept Vám následně můžeme odeslat 

- na Váš email- vytiskněte a předložíte v lékárně 

-  formou SMS zprávy do mobilního telefonu (12 místní kód ukážete v lékárně)

2.  Telefonicky na čísle: 605 259 364

3.  Osobně

www.mudrhorvathova.cz
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OZNÁMENÍ LÉKÁRNY
V  návaznosti na změnu ordinační doby obvodní lé-
kařky upravujeme od 1. 4. 2019 otevírací dobu Lékár-
ny v Chuchelné následovně:
Po	 7.30 – 12.15	 13.00 – 15.30
Út	 7.30 – 12.15	 13.00 – 15.30
St	 7.30 – 12.15	 13.00 – 15.30
Čt	 7.30 – 12.15	 13.00 – 14.30
Pá	 7.30 – 12.15	 13.00 – 14.30
Zároveň zavádíme nové telefonní číslo: 605 876 163.
Na toto telefonní číslo můžete telefonovat, posílat 
SMS – s možností přeposlat E-recepty z Vašeho mobi-
lu. Obratem Vás budeme informovat, kdy budou Vaše 
léky připravené k vyzvednutí. Ušetříme Vám tak jednu 
cestu do lékárny v případě, že nemáme vše skladem.

Připomínáme:
– �e-mail: lek.ch@centrum.cz, na který můžete posílat 

E-recepty, objednávat léky a doplňky stravy, nebo se 
na nás obrátit s dotazem

– pevná linka: 553 650 116
– facebook: Lékárna Chuchelná.
Podpořte naši lékárnu a  přijďte si vyzvednout léky 
„doma“ nejen od obvodní lékařky, ale také recepty od 
odborných lékařů – internistů, neurologů, diabetolo-
gů a dalších.
Nabízíme mimo jiné i  zdravotní pracovní, domácí 
a vycházkovou obuv.
Děkujeme všem, kteří místní lékárnu podporujete.

PharmDr. Alena Šubertová – majitelka lékárny

PROSTORY ZUBNÍ ORDINACE K PRONÁJMU
Obec Chuchelná nabízí k pronájmu prostory pro zub-
ní ordinaci v  obecní budově Zdravotního střediska, 
K. M. Lichnovského 9, Chuchelná, a to od 1. 1. 2020.
Po rekonstrukci budovy v letech 2020–2022 je možný 
pronájem obecního bytu pro lékaře v téže budově.
Dotazy a nabídky adresujte:
Ing. Rudolf Sněhota, starosta, tel. 724 180 678, 
email: obec@chuchelna.com
MUDr. Jiří Moravec, zubní lékař, tel. 653 650 120, 
email: moravec.j@seznam.cz

OHLÉDNUTÍ ZA KULTUROU

Čas od vydání prvního čísla našeho Zpravodaje utekl jako 
voda a tak je tu prostor k hodnocení uplynulého období. 
První akcí letošního roku byl Tříkrálový koncert smyčco-
vého Dittersova kvarteta. Koncert byl velmi pěkný a krás-
né tóny smyčcových nástrojů v  akustice našeho kostela 
potěšily jistě všechny přítomné posluchače. 
Během měsíce ledna a února proběhly v obci čtyři spole-
čenské plesy. Plesovou sezónu zahájil v pátek 11. ledna Ples 
seniorů ve stylu „retro“, kterého se zúčastnila stovka taneč-
níků, mezi nimi i polští senioři a přátelé z klubu seniorů 
z Bolatic, kteří připravili i taneční vystoupení. V programu 
vystoupil i mladičký taneční pár „Ema a Daniel“ z hlučín-
ské taneční školy. Byla to vnučka členky seniorů p. Ludmily 
Návratové. Všechna vystoupení i  „retro“ oblečení sklidi-
lo velký ohlas. I druhý ples v pořadí, „Obecní ples“ v pá-
tek 18.ledna, byl letos poměrně dobře naplněn. Je škoda, 
že doba společenského života v naší obci je již minulostí, 
doba, kdy u nás bylo 8 i 9 plesů, které byly vyprodány. Letos 

byl počet návštěvníků trochu vyšší, ale je škoda, že snaha 
nás pořadatelů o co nejlepší zajištění průběhu i obsahu ple-
su není plně využita. Letos nám k poslechu a tanci hrála ka-
pela Unico z Bolatic, která hraje tradiční klasickou taneční 
hudbu a je zárukou dobré pohody. K oživení večera vystou-
pili profesionální tanečníci z taneční školy v Hlučíně, kteří 
nám ukázkou klasických tanců zpříjemnili společenskou 
atmosféru večera. V pátek 25.ledna se uskutečnil tradiční 
a  hojně navštěvovaný „Myslivecký ples“. Do organizace 
tohoto plesu se zapojují všichni myslivci povinně, chystá-
ním výzdoby, vařením guláše, přispěním cen do tomboly, 
i nepřímo formou celoroční péče o zvěř a následného lovu, 
protože myslivecká tombola je nejvíce lukrativní právě díky 
přítomnosti zvěřinových cen. Zisk z plesu je hlavně určen 
k zaplacení nájmu za honitbu Lesům ČR a na činnost spol-
ku. V pátek 1. února 2019 uspořádal Spolek rodičů při ZŠ 
v Chuchelné „Ples spolku rodičů“. Na tento ples se přišlo 
pobavit a  zatančit 130 návštěvníků nejen z  Chuchelné, 
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Chuchelenskýale také z okolních obcí. K tanci a poslechu hrála skupi-
na PRIMISSIMO se skvělým frontmanem a saxofonistou 
Markem Steyerem a zpěvačkou Libuškou Černou. O do-
provodný program se postarala Taneční škola p. Davidka 
z Hlučína. O týden později v neděli 10. února připravil opět 
Spolek rodičů „Dětský maškarní ples“, kterého se letos zú-
častnilo cca 80 dětí, z toho asi 65 v krásných maskách. Bylo 
oceněno 10 nejlepších masek, první místo a krásný dort 
letos vyhrála Emily Vitásková jako Včelí královna. Na děti 
čekalo bohaté občerstvení, malá i velká tombola a zábavný 
program s klauny z Centra volného času Kravaře. Všem or-
ganizátorům všech čtyřech plesů patří velký dík za přípra-
vu a organizaci plesové sezóny, sponzorům a dárcům cen 
do tombol a podporovatelům velké uznání.
Je škoda, že v  letošní roce nebylo pokračováno v  tradi-
ci pochování basy, kterou jsme dříve znávali z ukončení 
masopustu a tak jsme se rozhodli, že to v příštím roce na-
pravíme.
Co plánujeme v nejbližším období? 
V sobotu 4. 5. 2019 odpoledne se chceme spolu s farností 
Chuchelná podílet na přípravě Farního dne, kdy po slav-
nostní adoraci bude pohoštění s  tancem u  Cimbálové 
hudby z Háje dle počasí v prostorách u kostela nebo ve 
společenské místnosti pod kostelem.
Ještě na měsíc květen máme pozvané ochotníky ze ští-
tinského divadla Šamu, přesný termín jejich vystoupení 
bude upřesněn na plakátech a v hlášení obecního rozhla-
su. Doufáme, že nás stejně jako před lety pobaví.

Rodiče i děti zveme v sobotu 1. 6. 2019 na Dětský den, 
který se uskuteční v areálu ZŠ Chuchelná.
Dne 9. 6. 2019 v 10 hod. se uskuteční na terase RÚ slav-
nostní mše svatá za pacienty a zaměstnance ústavu.
Dne 16. 6. 2019 zve všechny Myslivecké sdružení Chu-
chelná na tradiční „Myslivecké hody“.
Vážení čtenáři, přejeme Vám krásné jaro a budeme se tě-
šit, že se kulturních akcí v obci zúčastní co nejvíce obča-
nů. Budeme Vám vděčni za případné náměty na organi-
zaci dalších kulturních akcí.

Za kulturní komisi MUDr. Ilona Nedvědová,  
z příspěvků Klubu seniorů,  

Mgr. Aleny Němcové a Bc. Ondřeje Lejnara

ohlédnutí za plesovou sezónou 2019

Dittersovo_smyčcové_kvarteto

Obecní ples

Rodičovský plesMyslivecký ples

Retro ples senioři



8 9

Chuchelenský z p r av o d a j

Turnaj ve voleném mariáši

V  sobotu 12. ledna 2019 se uskutečnil v  restauraci 
TJ Spartak 6. ročník mariášového turnaje, kterého se zú-
častnilo 42 hráčů z širokého okolí, nevzdálenější účast-
ník až z Valašského Meziříčí. Vítězem se stal Josef Ranoš 
z  Dolního Benešova, na druhém místě byl Jan Puffler 
z Opavy, třetí skončil Jiří Vaněk ze Zbyslavic. Z Chuchel-
né se zapojili do hry jen dva hráči, Rudolf Rolný, který 
se umístil na pěkném 5. místě. Druhým domácím byl 
pořadatel turnaje Milan Czernek, skončil na 14. místě.

Milan Czernek

Šachový turnaj

Už 9. ročník šachového turnaje „O přeborníka Chuchel-
né“ proběhl v  neděli 13. 1. 2019 v  restauraci TJ Spar-
tak na hřišti. Systémem každý s každým se utkalo devět 
šachistů, z toho tři registrovaní hráči, kteří hráli mimo 
soutěž a nebyli hodnoceni. Vítězem turnaje se tak stal 
Zdeněk Vojkůvka (4 body z 8 možných) před Milanem 
Šustrem (4/8) a obhájcem loňského vítězství Tomášem 
Ondruchem (3/8). Organizátoři již nyní zvou příznivce 
královské hry na jubilejní 10. ročník!

Mgr. Jiří Joško

Vítání jara s Josefem

V úterý 19. 3. 2019 obnovili Josefové z Chuchelné „Vítá-
ní jara s Josefem“ z let 2016 a 2017. Ze třiceti pěti Josefů 
a Josefin, majících trvalé bydliště v Chuchelné, přišlo do 
Kulturního domu v Chuchelné přivítat jaro, pobavit se 
a zavzpomínat jedenáct Josefů a jedna Josefína. Dva ob-
čany tohoto jména, kteří se ze zdravotních důvodů ne-
mohli akce zúčastnit, jsme navštívili osobně. Vydařené 
odpoledne si pochvalovali všichni oslavenci. Věříme, že 
se tradice udrží a již nyní se všichni Josefové a Josefíny 
těší na příští rok.

Josef Oleják, Josef Češka

Dětský maškarní ples
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Chuchelenský
V roce 2018 nedošlo v Římskokatolické farnosti Chuchel-
ná k podstatným změnám, které se týkají služby ve far-
nosti. Duchovním správcem zůstal Mgr. Vlastimil Kraj-
čovič, kostelnicí paní Marie Češková, vedoucím sboru 
a varhaníkem MUDr. Jan Hradil a dirigentkou paní Liana 
Vinklárková. Druhým příležitostným varhaníkem byl Ja-
roslav Kroutil, který studuje v  Praze. Velké poděkování 
patří také panu Slávkovi Heriánovi, varhaníkovi z Kobe-
řic, který naší farnosti spolu s manželkou Květou vypo-
máhá v době, kdy naši varhaníci nejsou přítomni. Hlavně 
se jedná o všední dny, ale také občas při nedělních a svá-
tečních mších. Scholu vede paní Mgr. Helena Musilová, 
katechetkou je paní Olga Stuchlá. Chrámový sbor čítá 
okolo 25 členů a nutně by potřeboval doplnit a omladit. 
Tímto vyzýváme hlavně mladší zájemce o sborový zpěv, 
aby pokračovali v započaté práci. Bylo by smutné, kdyby 
byla liturgie bez zpěvu chrámového sboru.

Každý první pátek v  měsíci sloužil otec Vlastimil mši 
svatou v  Rehabilitačním ústavu v  Chuchelné. Pacienti 
i  zaměstnanci měli možnost přijmout také svátost smí-
ření. Možnost být na mši svaté využívalo v průměru 20 
lidí. Otec Vlastimil také navštěvoval každý první čtvrtek 
v měsíci nemocné, kterým přinášel Pána Ježíše a dle po-
třeby uděloval Svátost pomazání nemocných. V  tomto 
roce se jednalo v průměru o 11–12 nemocných.

Při čtení písma a žalmů se střídali Mgr. Alena Němcová, 
Olga Stuchlá, Marie Nepilová, MUDr. Michaela Hradilo-
vá, Marek Kamrád a Jáchym Meinhard.

Největší změny se každý rok týkají ministrantů. Někte-
ří se ke službě přihlásí, ale nevydrží u ní. Někteří ukon-
čí službu z důvodu studia a dojíždění. Z těchto důvodů 
ukončil tuto službu Dominik Stuchlý. Přihlásili se i dva 
další, Kryštof Kamrád a  Mikuláš Chrobaczek. Doplnili 
stávající ministranty, kterými jsou Daniel Ondila, Kryštof 
Musila, Jáchym a Štěpán Kamrádovi, Petr Jurášek.

Ve farnosti je zavedena modlitba Živého růžence, kterou 
se modlí 90 žen. Každá skupina jedenkrát ročně dává in-
tenci na mši svatou za živé i zemřelé členky růžence.

O  technické záležitosti kostela se starají pánové Arnold 
Vitásek a Jáchym Meinhard. Jedenkrát týdně uklízí kostel 
ženy, které jsou rozděleny do 6 skupin, které se pravidelně 
střídají. I tady by bylo nutné sestavy omladit nebo dopl-
nit. Ty stávající už přicházejí do let a sil jim ubývá. Úklidu 
kostela už věnovali 20 let. Pouze skupina č. 6 je věkově 
mladá, ať je nám ostatním vzorem. V případě zájmu je 
možné se přihlásit v sakristii.

Poděkování patří panu Tomáši Imrichovi za vymalování 
hlavní lodi kostela, kterou provedl během letních prázd-
nin. Díky patří také ženám, které přišly provést úklid po 
malování a mužům, kteří uklízeli prostory ve výškách.

Svátost křtu v  roce 2018 přijalo 8 dětí, sňatek uzavřelo 
6 snoubeneckých párů, na věčnost odešlo 8 spoluobčanů.

Pavla Šrámková

Tříkrálová sbírka v Chuchelné

Svátek Tří králů a  s  tím související Tříkrálová sbírka 
se uskutečnila v Chuchelné ve dnech 4. 1. – 6. 1. 2019. 
Předkládáme Vám vybrané částky v Chuchelné za po-
sledních 10 let s konstatováním, že letošní předčila veš-
kerá očekávání. Poprvé se vybrala částka přes 60.000 Kč. 

Děkujeme všem, kteří přispěli na dobrou věc. Velký dík 
patří i malým koledníkům a vedoucím jejich skupinek, 
všem spolupracovníkům a koordinátorce Miladě Mein-
hardové.

Finanční částky vybrané v Chuchelné 
v letech 2010–2019

2010 – 41.075 Kč 2011 – 41.904 Kč

2012 – 41.978 Kč 2013 – 45.193 Kč

2014 – 49.135 Kč 2015 – 48.614 Kč

2016 – 48.819 Kč 2017 – 55.025 Kč

2018 – 53.757 Kč 2019 – 63.221 Kč

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce

Římskokatolická farnost Chuchelná
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Velikonoční svátky v Chuchelné

Tak jako se v každém roce střídá a opakuje roční období, 
tak se také opakují svátky ať už světské nebo církevní. 
K  těm největším křesťanským svátkům patří Veliko-
noce. Jsou to dny, kdy si křesťané připomínají utrpení, 
a nakonec slavné zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista.

Vezmeme to ale postupně. Po Vánocích a krátkém me-
zidobí nastává období masopustu, doba plesů, zábav 
a  všelikého veselí. Toto období trvá až do Popeleční 
středy, která nemá pevné datum, ale odvíjí se od toho, 
kdy se v daném roce slaví Velikonoce. Ty jsou vždy po 
prvním jarním úplňku. Popeleční středou začíná postní 
doba. Je to den, kdy křesťané dodržují přísný půst od 
masa a  půst újmy, tzn., že je možné se za ten den jen 
jednou najíst dosyta. Po celou dobu postu, což je čtyřicet 
dní, se v kostele modlí křížová cesta. Jedná se o 14 zasta-
vení, ve kterých procházíme s  Ježíšem vše, co prožíval 
od své modlitby v Getsemanské zahradě až po ukřižo-
vání a uložení těla do hrobu. V neděli před Velikonoce-
mi se slaví Květná neděle. Připomínka slavného vjezdu 
Pána Ježíše do Jeruzaléma. S velkou slávou ho lidé víta-
li, volali „Hosana synu Davidovu“ (Mt 21,9), aby jej za 
čtyři dny vydali na smrt. Na Květnou neděli se také už 
předjímá Ježíšovo utrpení, a  tak se čtou pašije. Týdnu 
před Velikonocemi se říká Svatý týden. Čtvrtkem začíná 
Velikonoční triduum.

Zelený čtvrtek  – den, kdy se Ježíš modlil v Getseman-
ské zahradě. Věděl, že ho čeká utrpení, ale podřizuje se 
vůli Boží. Předtím se setkává se svými učedníky – apo-
štoly u společné večeře, při které ustanovil mši svatou. 
Za třicet stříbrných jej zrazuje jeden z učedníků – Jidáš 
Iškariotský. Při mši svaté se odnesou zvonky a  až do 
vzkříšení je nahradí „klekotky“. Říká se, že zvony odle-
těly do Říma. Je místní tradicí, že v tento večer se schá-
zejí chlapci z vesnice, aby místo zvonění klekání klepali 
klekotkami. Dříve „klekotali“ jen ministranti, pak se 
přidali všichni hoši z dědiny a nyní již klekotají i holky. 
Vesnice se rozdělí na čtyři části a v každé je skupinka 
chlapců, nyní i dívek, kteří procházejí ulicemi. Ti si zvo-
lí ze svého středu vedoucí – hauptmany, kteří klekotání 
vedou a zapisují docházku. Podle ní se v sobotu chlap-
ci odměňují. Dříve se po návratu z kostela chodili lidé 
modlit do zahrady. Jednak na památku modlitby Pana 
Ježíše, ale také prosili o úrodu.

Velký pátek – den ukřižování Ježíše Krista. Po od-
souzení, bičování a korunování trním je Ježíši vkládán 
na ramena kříž, který musí donést až na Golgotu, kde 
byl ukřižován. Je to den, kdy křesťané na celém svě-
tě, neslaví mši svatou. Modlí se křížová cesta, čtou se 
pašije – příběh ukřižování, uctívá se kříž. Pašije čte 
zpravidla pan Jáchym Meinhard, Jan Hradil a pan fa-
rář. V naší farnosti se pašije také zpívají. Po přípravě 
obětního stolu se modlí modlitba „Otčenáš“ a  věřící 

přistupují k  svatému přijímání – eucharistii. Lidé se 
v  tichosti rozcházejí domů. V  naší obci je tradicí, že 
chlapci v  tento den procházejí ulicemi obce třikrát. 
Ráno, v  poledne a  večer. Každá skupinka se modlí 
u křesťanského symbolu. Část Chuchelné – vrch u kap-
ličky sv. Anny, dědina – u  kříže na ulici Družstevní. 
Dříve byla povinnost chlapců, aby spali společně. Vět-
šinou to byla stodola u některého z místních sedláků. 
Chlapce přišel navštívit pan farář, aby je zkontroloval, 
ale aby se s nimi také pomodlil. Skupinky klekotkářů 
nebyli nikdy zcela vzorní, vždy patřilo k tradici, že se 
mezi sebou „klekotkáři“ z „Vrchu“ a „Spodku“ poprali. 
Hlavními zbraněmi byly shnilé brambory, vajíčka a ně-
kdy i močůvka. Na to pak i v dospělosti chlapi nejraději 
vzpomínali. Tradice zůstává dál.

Bílá sobota  – v  každém kostele je připraven Boží 
hrob. Kostel je otevřený po celý den, obvykle od 8,00 
do 16,00 hodin. Lidé přicházejí, aby se v tichosti mod-
lili. Chlapci obejdou vesnici ráno a  v  poledne. Během 
dopoledne chodí od domu k domu a koledují. Zazpívají 
„Tetičko, tetičko, dejte nám vajíčko, strýčku, strýčku po 
koruně.“ To, co vykoledují, hauptmani rozdělí „spraved-
livě“ podle docházky a chování.

Velikonoční triduum vrcholí Velikonoční Vigilií, která 
už patří do následujícího dne. Má se konat až po západu 
slunce, proto bývá nejdříve okolo 20,00 hodin. Začíná se 
zapálením ohně venku před kostelem. Toho se vždy ují-
má pan Tomáš Imrich. Kněz od ohně zapálí velikonoční 
svíci – paškál. Od paškálu si zapalují svíce všichni pří-
tomni. S trojím zvoláním kněze „ Světlo Kristovo“, vstu-
puje kněz do chrámu a za ním ostatní farníci. Vstupuji 
za tmy, jen za světla svící. V  takové atmosféře probíhá 
i druhá část liturgie – čtení ze Starého i Nového zákona. 
Čtení se ujímají zpravidla pí. Alena Němcová, katechetka 
Olga Stuchlá, Michaela Hradilová a Marek Kamrád. Při 
zvolání „Sláva na výsostech Bohu“, se rozezní velké zvo-
ny i malé zvonky. Přítomným v tuto slavnostní chvíli vět-
šinou běhá mráz po zádech. Chrámem se rozezní slavné 
ALELUJA a zazní evangelium o vzkříšení. Pak následuje 
obnova křestního slibu a slaví se eucharistie, která kon-
čí svatým přijímáním. Tento obřad trvá většinou okolo 
dvou hodin, ale je to nejkrásnější mše svatá. Není to jen 
tím, že je všechno nazdobené, ale hlavně proto, že sla-
víme Zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista a naše spasení.

Boží hod velikonoční  – velikonoční neděle. Při slav-
nostní mši svaté se žehnají velikonoční pokrmy, které si 
farníci sebou donesli. Je to výrazem požehnání pro ro-
dinu, která se sejde u společného stolu. Při všech obřa-
dech, od čtvrtku do pondělí, doprovází liturgii zpěvem 
chrámový sbor a  schola. Zde patří dík MUDr. Janovi 
Hradilovi – vedoucímu sboru, Ing. Lianě Vinklárkové – 
dirigentce, samozřejmě všem zpěvákům, a také vedoucí 
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Chuchelenskýscholy Mgr. Heleně Musilové a  jejímu manželovi Jaro-
mírovi. V některých rodinách se dodržuje tradice „za-
jíčka“. To se dělají ze slámy nebo sena malá hnízdečka, 
do kterých se vkládají sladkosti. Ty se schovávají také 
pod keře a stromky na zahradě. Děti je pak s velkou ra-
dostí hledají.

Pondělí velikonoční  – je dnem, kdy se mužská část 
naší společnosti vyřádí. Musím však říct, že dříve byli 
chlapci a muži drsnější. Bývalo zvykem, že se dívky vy-
táhly z domu a pod pumpou na dvorku je chlapci polé-
vali. Teď je jejich přístup k ženám mírnější. Voda v men-

ších dávkách a  něco málo parfému to spraví. Někteří 
používají pletené pruty z vrbového proutí, aby ženy vy-
šlehali. To je ale zvyk novější. Ten se dříve v naší oblasti 
nepoužíval. K této tradici se připojují i naši duchovní ot-
cové spolu s ministranty. Každá žena vycházející z kos-
tela tak dostane „výprask“.

Tím však Velikonoce nekončí. Nastává Velikonoční ok-
táv – kdy se ještě po osm dní před každou mší svatou 
zpívá „Sláva na výsostech Bohu“. Celá velikonoční doba 
pak trvá až do Slavnosti Seslání Ducha svatého.

Regina Olejáková – kronikářka obce

Klekotkáři – „Vrch“ z roku 2014

Klekotkáři – „Sídliště“ z roku 2014

Předvelikonoční výzdoba místního kostela

Klekotkáři – „Spodek“ z roku 2014

Klekotkáři – „Resta“ z roku 2014

Boží hrob v kostele Povýšení sv. Kříže
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ZŠ a MŠ Chuchelná

základní ŠKOLA

Ocenění pedagoga

22. března si převzala Ocenění za 
dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost Mgr. Helena Musilová, kte-
rou jí udělilo Sdružení obcí Hlučín-
ska. Slavnostní předávání proběhlo 
v  Obřadní síni Městského úřadu 
v  Hlučíně za přítomnosti zástupců 
obcí a dalších oceněných učitelů.

Bludiště

V březnu se žáci 8. a 9. ročníku zú-
častnili natáčení televizní soutěže 
Bludiště. Soutěžní tým „Švangang“ 
ve složení Tereza Prasková, Melanie 
Peterková, Daniel Fojtík a  Štěpán 
Hluchník, dvakrát vyhráli! Další na-
táčení soutěže je čeká začátkem dub-
na. Držme jim pěsti.

Soutěž se bude vysílat na ČT Déčku 
začátkem června.

Výborná reprezentace v  okresních 
kolech olympiád

V  letošním školním roce nás velmi 
úspěšně reprezentovali v  okresních 

kolech olympiád tito žáci:

Matěj Budzel z  5. ročníku, obsadil 
2. místo v okresním kole olympiády 
z  matematiky, Robin Harazim z  8. 
ročníku, obsadil 6. místo v  okres-
ním kole olympiády ze zeměpisu a 8. 
místo z olympiády z dějepisu, Lukáš 
Dubělčík ze 7. ročníku, obsadil 5. 
místo v okresním kole olympiády ze 
zeměpisu a Dalibor Englisch z 8. roč-
níku obsadil 8. místo v okresním kole 
olympiády z anglického jazyka.

Lyžařský kurz

Naše škola pořádala základní lyžař-
ský kurz v  termínu 25. – 1. 3. 2019 
v  prostorách sportovního střediska 
areálu SKI Karlov nedaleko Malé 
Morávky v Jeseníkách. Tohoto kurzu 
se zúčastnilo celkem 42 žáků ze 7.–9. 
ročníku pod vedením učitelů naší 
školy.

Cílem a náplní lyžařského kurzu bylo 
zvládnutí lyžařských a  snowboardo-
vých dovedností, pří-
padně zdokonalování 
již osvojených doved-
ností.

Žáci naší školy byli 
rozděleni do 3 druž-
stev, ve kterých pro-
bíhal samotný vý-
cvik, přičemž jedno 
družstvo bylo slo-
ženo čistě ze snow-
boardistů. Díky 
skvělým lyžařským 
podmínkám, které 
po celou dobu naše-
ho kurzu panovaly, 
mohli instruktoři vy-
bírat jednotlivé areály 
a sjezdovky podle ak-
tuálních potřeb žáků. 
Nejčastěji jsme jezdili 
v  areálu SKI Karlov 
(Čerťák). Na všech 

námi využívaných sjezdovkách moh-
li žáci využít čtyř sedačkové lanovky, 
na některých také vlek s  pomou či 
kotvou. Po dopoledním a  odpoled-
ním zaměstnání byly připraveny pro 
žáky hry a  soutěže, které vytvářely 
veselou náladu a  stmelovaly kolek-
tiv. Ve středu odpoledne měli žáci na 
programu relaxaci v podobě bazénu 
a tělocvičny.

V průběhu celého kurzu nebylo po-
třeba řešit kázeňské či technické pro-
blémy, naopak je nutné žáky pochvá-
lit za jejich chování na svahu a  také 
v prostorách hotelu.

Vrcholem celého kurzu byly závody 
ve slalomu, které jsme absolvovali 
v areálu Čerťák. Nutno říci, že drtivá 
většina žáků slalom zvládla a  absol-
vovala celou trať závodu. Nakonec 
jsme rozdělili 2 sady medailí.

Podle ohlasů žáků se dá usoudit, že si 
kurz náramně užili a domů si přivezli 
spoustu zážitků a vzpomínek.



14

Chuchelenský
MATEŘSKÁ ŠKOLA

Také zimní období poskytuje v  ma-
teřské škole spoustu možností k růz-
ným činnostem a  aktivitám a  my 
toho beze zbytku využíváme. Když 
napadne sníh, děti si do školky do-
nesou boby a  vyrážíme na kopeček 
ke kapličce bobovat. Rovněž soutěž 
v  hodu sněhovou koulí, ve stavění 
sněhuláků, či vyšlapávání cestiček 
patří k oblíbeným zimním radován-
kám.

Letošní termín pohádkového dopo-
ledne v maskách jsme si naplánovali 
na 13. února. Děti, které byly od rána 
v  maskách různých pohádkových 
bytostí, si z  radostí zazpívaly, zatan-
čily a zasoutěžily. Nechyběly odměny 
a pohoštění, které si pro všechny při-
pravily paní učitelky.

Jeden z  únorových dnů patřil diva-
délku ve školce, kdy děti se zaujetím 
shlédly pohádku z  polárních krajů 
o  zvířátkách a  jejich vlastnostech, 
o životě v mrazu a ledu, o kamarád-
ství a rodině s názvem „Zima v bílém 
kožíšku“, kterou dětem hrál a vyprá-
věl pedagog a  cestovatel Mgr. Pavel 
Josef Macků, Ph.D.

V zimním období nezapomínáme ani 
na zvířátka a  ptáčky, jejichž způsob 
života si přibližujeme v naší edukač-
ní činnosti různými formami (četba, 
rozhovor u obrázků, zpěv a recitace, 
kreslení, hry…). Největším zážitkem 
pro děti však je už tradiční tematická 
vycházka do lesa v Restě s přikrmo-
váním zvířátek. Děti si v  batůžcích 
nesou kromě svačinky pro sebe také 
dobroty pro zvířátka, jako jsou jablíč-
ka, mrkvičky, suché pečivo, cukrovou 
řepu a pro ptáčky lojové koule k za-
věšení. V lese tak zvířátkům připraví-
me opravdovou hostinu a potom už 
se těšíme na svačinku u  myslivecké 
chaty.

Únorové téma „Ten dělá to a ten zas 
tohle“ je věnováno řemeslům a  dal-
ším povoláním. Kromě toho, že po-
zorujeme práce zedníků, řidičů ná-
kladních aut a  bagrů při pobytech 
venku, jsme se rozhodli, že navštíví-
me lékárnu, obecní úřad, poštu a ná-

kupní středisko. Všude byli vstřícní 
a ochotní nám ukázat něco ze svého 
povolání a  děti si odnesly zajímavé 
zážitky.

Březen je nazýván měsícem knihy 
a  pro nás to znamená již tradiční 
návštěvu místní obecní knihovny, 
na kterou se vždy moc těšíme. Paní 
knihovnice nám přiblížila význam 
knihovny, a ukázala dětem zajímavé 
knihy, které si mohly půjčit se svý-
mi rodiči. Děti si v  knihovně sami 

knížky prohlížejí a paní učitelky jim 
ochotně čtou úryvky z nich.

Také ve školce máme již třetím ro-
kem akci „Čteme dětem“, týkající 
se rodinných příslušníků dětí. Rádi 
v  mateřské škole přivítáme rodiče, 
prarodiče, či sourozence, kteří mo-
hou přijít číst dětem z  jejich oblíbe-
né knihy pohádku, či příběh. Tyto 
aktivity tak vedou děti ke kladnému 
vztahu ke knize a přispívají k výcho-
vě budoucího čtenáře.
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Den udržitelného rozvoje v obci Chuchelná

Obec Chuchelná se stala v roce 2018 členem Národní sítě Zdravých měst ČR a metody místní Agendy 21. 
Jedná se o program konkrétních obcí, měst, regionů, který zavádí principy trvale udržitelného rozvoje do 
praxe při zohledňování místních problémů. Je tvořen za účasti a ve spolupráci s občany a organizacemi a jeho 
cílem je zajištění dlouhodobě vysoké kvality života a životního prostředí na daném místě. 

Jedna z aktivit, která splňuje tento cíl, je „Den udržitelnosti rozvoje v obci Chuchelná“, který se uskuteční 
v Základní škole a Mateřské škole v Chuchelné v pátek 31. 5. 2019. Smyslem bude motivovat děti k pozitiv-
nímu přístupu k životnímu prostředí. Výchova a vzdělávání v oblasti třídění odpadů je stále velmi důležitou 
součástí neformálního vzdělávání. Nejde tedy pouze o předávání informací o nutnosti třídění, ale primárně 
o předcházení vzniku odpadů. Tohoto cíle dosáhneme právě soutěžemi pro děti v dané oblasti a zapojením 
dětí do samotného procesu sběru a vytřídění odpadu. 

V dopoledních hodinách budou pro menší děti z MŠ a prvního stupně ZŠ, připraveny soutěže, kdy v první 
fázi budou malovat své představy o ideálním světě, a o kvalitě života díky dobrému životnímu prostředí. Vý-
tvarnou soutěž jsme nazvali „Moje planeta“. Následně budou soutěžní práce vyhodnoceny a práce vystaveny 
na panelech. Starší děti dostanou rukavice, pevné pytle, vozíky, a  společně s pedagogickým doprovodem, 
členy Jednotky dobrovolných hasičů Chuchelná a Mysliveckého sdružení Chuchelná ve Slezsku, budou sbírat 
odpad v katastru obce Chuchelná, který budou zároveň třídit dle jednotlivých komodit. 

Lektory této akce budou pracovníci firmy EKOKOM, kteří budou celou akci děti provázet a moderovat.

Obci Chuchelná byla na tuto akci poskytnutá dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního 
programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ pro rok 2019 ve 
výši 69,96 % z celkově skutečně vynaložených nákladů na realizaci projektu, nejvýše však 74 500 Kč.
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TURISTICKÝ KLUB Chuchelná VE SLEZSKU, z.s.

Náš turistický spolek, nezávislý na turistickém oddíle při 
TJ Spartak, existuje letos už 28. rokem a je v něm regist-
rováno 124 členů z celého Moravskoslezského kraje. Nej-
mladšímu členovi je 7 let, nejstaršímu bude letos 88 let. 
V  čele výboru spolku je nyní šestým rokem předseda 
Ing. Petr Horný. Funkci finanční hospodářky zastává Jar-
mila Dolejšová a předsedou kontrolní komise je po řadu 
let Ing. Josef Kubný, bývalý starosta Chuchelné.

Hlavní činností a účelem spolku je organizace turistiky, 
vytváření materiálních a  ekonomických podmínek pro 
tuto činnost, pořádání turistických akcí jak pro své čle-
ny, tak i pro veřejnost obce a okolí, a veřejně prospěšná 
činnost. Současně rozvíjí odborné znalosti a dovednosti, 
posiluje fyzickou a duševní zdatnost a zdraví, smysl pro 
vlastenectví, ochranu přírody, kulturní úroveň i  spole-
čenskou činnost svých členů. 

V roce 2018 jsme uskutečnili:

- 4 sobotní autobusové zájezdy konané v květnu, červ-
nu, září a říjnu k procházkám po horách (pohoří Kralic-
kého Sněžníku se „Stezkou v oblacích“ v Dolní Moravě, 
hřebenovku v Moravskoslezských Beskydech s výjezdem 
lanovkou na Javorový, dále jsme 2x zavítali i k sousedům 
na Slovensko, a sice do Národního parku Malá Fatra se 
zdoláním vrcholu Minčol 1363 m a  prohlídkou hradu 
Strečna, a v Chráněné krajinné oblasti Strážovské vrchy 
jsme si po prohlídce mohutné zříceniny hradu Lietava, 
prošli vrchol Skalky i Sĺnečné skály, a došli jsme až do láz-
ní Rajecké Teplice).

- 8 denní zájezd v červenci byl do našich nejvyšších hor 
Krkonoš. Cestou jsme navštívili Kuks s úžasnými socha-
mi od Matyáše Brauna a s krásnou bylinkovou zahradou. 
Ubytováni jsme měli v centru Janských Lázní. Výhodou 
byla možnost vyslechnout si promenádní koncerty a další 
program na Kolonádě či se občerstvit u některého z  lá-
zeňských pramenů, a rovněž se projít „Stezkou korunami 
stromů“. Ke zdolání nejznámějších tras, a k procházkám 
po hřebenech Krkonoš, jsme hojně využívali lanovek 
a výjezdů horskými autobusy, což umožnilo se zúčastnit 
těchto výšlapů i těm dříve narozeným.

A ještě malý výčet absolvovaného v Krkonoších: Zlaté 
návrší 1400 m, mohyla Hanče a  Vrbaty, pramen Labe, 
Sněžné jámy, Labský důl, polské ledovcové jezera Wielky 
a Maĺy stav, Sněžka 1602 m, Luční bouda, Kozí hřbety, 
Údolí Bílého Labe, Obří důl, Černohorské rašeliniště, Po-
hádková stezka v Malé Úpě, atd. Navštívili jsme i středis-
ka Špindlerův Mlýn a Pec pod Sněžkou.

- Táborák pro členy spolku v srpnu na Myslivecké chatě 
v Restě.

Mnohdy člověk cestuje za poznáním kultury či kraji-
ny daleko a vůbec neví, co hezkého je přímo kolem něj, 
v jeho nejbližším okolí. Spolek proto pro ty zájemce, kteří 
se můžou účastnit výšlapů ve všední dny, pořádal vloni 
nenáročné 1 denní vycházky po našem Slezsku. Vedl je 
člen spolku Vítězslav Zlotý a uskutečnilo se jich nakonec 
celkem 8. Členové i nečlenové spolku se většinou scházeli 
ráno na nádraží v Opavě, a odsud se přepravili veřejnou 
dopravou na místo startu vycházky.

Po vánocích 27. 12. 2018 jsme uskutečnili naši největ-
ší loňskou veřejnou akci, „Pochod pro všechny okolím 
Chuchelné“, též známý pod názvem Dálkoplaz. Byl to 
jeho jubilejní už 20. ročník, vydařil se náramně a velmi 
důstojně jsme tak oslavili výročí. Vyznačená 13 km trasa 
vedla od startu u TUTY v Chuchelné alejemi v krásných 
lesích a po polních stezkách, a také přes obce Bělá, Bo-
rová, Bolatice až do cíle v Chuchelné. Za uplynulá léta si 
Dálkoplaz získal u účastníků a i v očích široké veřejnosti 
velmi „dobré jméno“ a výtečně tak reprezentuje Chuchel-
nou. Potvrzuje to i skutečnost, že se do prezenčních listin 
se zapsalo 143 účastníků, což je nejvíce v historii. Účastní-
ci neváhají na Dálkoplaz do Chuchelné dorazit jak z blíz-
kého okolí, tak i zdaleka. Vloni jsme zaznamenali turisty 
z 33. českých a polských měst a obcí. Reportáž z Dálko-
plazu zaznamenala i  „TV Hlučínsko“ a  můžete si ji vy-
slechnout ještě i teď na internetu, na adrese http://www.
hlucinsko.tv/2019-01-09-chuchelna-dalkoplaz.html.

O uskutečněných akcích i o tom, co spolek aktuálně chys-
tá, se více můžete dovědět z vývěsky u Kulturního domu 
v Chuchelné. Rádi na našich akcích i na zájezdech uvítá-
me i nečleny spolku, pohodové lidi, zejména se zájmem 
o turistiku.

Rovněž děkuji za Spolek Zastupitelstvu obce Chuchelná 
za podporu naší činnosti.

Ing. Petr Horný – předseda Turistického klubu Chuchelná
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TURISTICKÝ KLUB Chuchelná VE SLEZSKU, z.s.
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1349

670 let
V historických záznam

ech se objevuje první zm
ínka o Chuchelné.

1619
400 let

Bernard Lichnovský odkoupil od Václava Šam
ařovského m

ajetek, do kterého spadala i Chuchelná.
1679

340 let
Karel M

ax Lichnovský koupil za 14 000 zlotých vesnici Borucin.
1784

235 let
V Chuchelné žilo 201 osob.

1819
200 let

Dne 19. 12. se narodil Karel M
aria Lichnovský.

1844
175 let

K panství m
ajetku Felixe Lichnovského připojena vesnice Bolatice.

1859
160 let

Dne 2. 5. svatba Karla M
aria Lichnovského a M

arie Croy - Dullm
en, K. M

. Lichnovský koupil vesnici Bojanov.
1879

140 let
Dne 8. 3. se narodila M

echtilde Christiane M
aria hraběnka zu Arco-Zinneberg.

1894
125 let

Dne 30. 11. navštívil Chuchelnou císař Vilém
 II.

1904
115 let

Dne 22. 8. uzavřeli v M
nichově sňatek Karel M

axm
ilián Lichnovský a M

echtilde von Arco Zinnenberg.
1914

105 let
Dne 28. 6. byl uskutečněn sarajevský atentát na Ferdinanda de Este a jeho m

anželku.
105 let

Dne 1. 8. byla vyhlášená I. světová válka.
105 let

Dne 2. 8. bylo povoláno prvních 60 m
užů z Chuchelné do arm

ády.
1919

100 let
Dne 28. 6. byla podepsána Versailleská sm

louva s vyhlášením
 konce 1. světové války.

1924
95 let

Dne 1. 2. se uskutečnila stávka dělníků z továrny na výrobu lnu v Chuchelné proti plánovaném
u propouštění.

1939
80 let

Dne 1. 9. došlo k vypuknutí II. světové války napadením
 Polska.

1949
70 let

Dne 29. 8. byla v prostorách zám
ku otevřena politická škola.

1969
50 let

Dne 26. 6. byl posvěcen základní kám
en pro výstavbu nového kostela.

1979
40 let

Dne 30. 3. vypukl potřetí požár v závodě LN
H (2x v roce 1977).

40 let
Dne 27. 6. zem

řel M
U

Dr. Fiala - lékař rehabilitačního ústavu v Chuchelné.
40 let

Byla provedena oprava požární zbrojnice a budovy M
N

V.
1984

35 let
Dne 23. 2. tragicky zahynul, m

ezi spoluobčany oblíbený kněz spravující farnost Chuchelnou, p. Vladim
ír Valenta.

35 let
Dne 1. 8. byla Chuchelná vyhlášena střediskovou obcí pro obce Bělou a Strahovice.

35 let
Byla dokončena výstavba lékárny a kolaudace prvních rodinných dom

ků na Kopanině.
1989

30 let
Dne 1. 10. zaběhl Stanislav Duda svůj jubilejní 100. m

aratón v Západním
 Berlíně.

1994
25 let

Dne 1. 1. byla po rekonstrukci znovuotevřena restaurace "Bílá holubice", dnes "Hostinec u N
evřelů".

25 let
Dne 14. 3. byla továrna LN

H Chuchelná přejm
enována na firm

u Plasty a form
y Chuchelná.

25 let
Dne 19. 6. postoupilo fotbalové m

užstvo m
užů do I. B třídy.

1999
20 let

Dne 12. 3. vstoupila ČR do N
ATO

.
20 let

Dne 31. 7. odchází kněz Antonín Kocourek z Chuchelné do N
ew

 Yorku, a za něj nastupuje Heřm
an Rakow

ski.
2004

15 let
Dne 1. 5. vstoupila ČR do Evropské unie, otevřely se hranice, občanům

 byl um
ožněn přechod hranic bez celních kontrol.

15 let
Dne 26. 5. zvítězili fotbaloví dorostenci TJ Spartak ve finále Slezského poháru okresu O

pava nad Slavií O
pava 2:1.

15 let
Dne 1. 9. se uskutečnil první Strassenfest na ulici Petra Bezruče.

15 let
Dne 23. 9. byl slavnostně otevřen sportovní areál u Základní školy.

15 let
Dne 22. 12. byla zrušena prezenční vojenská služba a vznik profesionálního vojska ČR.

2009
10 let

Dne 1. 2. byl zrušen nem
ocniční poplatek v nem

ocnicích.
10 let

Dne 4. 6. navštívil Chuchelnou jeden ze tří potom
ků rodu Lichnovských, Hrabě Eduardo Lichnovský.

 10 let 
Dne 21. 11. proběhly oslavy 660. výročí první písem

né zm
ínky o obci s vystavením

 restaurovaných sarkofágů.

Význam
ná výročí v obci Chuchelná v roce 2019

Význam
ná výročí v obci C

huchelná v roce 2019
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Obec Chuchelná touto cestou děkuje:

Klubu seniorů při obci Chuchelná za organizaci Retroplesu„ dne 11. 1. 2019
Kulturní komisi při obci Chuchelná za organizaci „Obecního plesu“ dne 18. 1. 2019

Mysliveckému spolku, z. s. za organizaci „Mysliveckého plesu“ dne 25. 1. 2019
Spolku rodičů při ZŠ a MŠ Chuchelná za organizaci „Plesu spolku rodičů“ dne 1. 2. 2019

Spolku rodičů při ZŠ a MŠ Chuchelná za organizaci „Dětského maškarního plesu“ dne 10. 2. 2019

Všechno nejlepší přeje Obec Chuchelná.
Blahopřejeme jubilantům obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubilea:

Leden:
	 Jana Rybenská	 70 let
	F rantiška Lokajová	 75 let
	H ubert Návrat	 80 let
	I da Jakšová	 80 let
	H edvika Miková	 95 let

Únor:
	V lasta Danelová	 70 let
	 Čeněk Řeháček	 90 let

Březen:
	 Josef Kamrád	 70 let
	 Josef Matucha	 75 let
	 Krista Krakovková	 80 let

Pro všechny ročníky 1969, kteří letos slaví  50, 
od Dalibora Obrusníka s přáním všeho 

nej, nej, nej…



20

Chuchelenský

2  duben  2019

Chuchelenský 
zpravodaj

Vydavatel: Obec Chuchelná, K.M.Lichnovského 10, 747 24, Chuchelná, IČO: 00300161, evidenční číslo: MK ČR E 23524
Tisk: OPTYS, spol. s r.o. Dolní Životice

Redakční rada: Daniel Bartošík, Ilona Nedvědová, Rudolf Sněhota, Regina Olejáková, Renáta Řádková
e-mail: zpravodaj.chuch@gmail.com

Obec Chuchelná má schválené Nařízení, kterým se stanovil zákaz pochůzkového a podomního prodeje v obci 
Chuchelná. Opět se vyskytují případy, kdy toto nařízení, firmy nabízející levnější energie, nedodržují a na-
vštěvují, za tímto účelem rodinné domy v obci, hlavně seniory. V případě tohoto zjištění okamžitě informujte 
starostu obce, tel. 724 180 678, nebo volejte přímo Policii ČR Kravaře, tel. 553 671 233.
Obec Chuchelná již několik let zajišťuje hubení potkanů odbornou deratizační firmou pomocí nastražených 
návnad. Žádáme tímto občany, aby o tomto problému výskytu těchto hlodavců, v jakékoliv lokalitě obce kon-
taktovali starostu obce, tel. 724 180 678.
Obec Chuchelná vyzývá majitelé psů, aby dodržovali Obecně závaznou vyhlášku Obce Chuchelná č. 3/2009 
„O udržování čistoty na veřejných prostranstvích, pravidlech pro pohyb zvířat a opatřeních a povinnostech 
k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na území obce Chuchelná“. Vžijte se do situace zaměst-
nanců obce, kteří zajišťují sečení trávy na veřejných prostranstvích nebo návštěvníků obce, kteří si dělají obrá-
zek o občanech a naší obci. Samotní psi bohužel za to nemůžou, je to vše „o lidech“!!!

Představujeme novou službu 
pro občany naší obce.
Chcete být informováni o aktualitách z našeho webu? Chcete mít 
k dispozici důležité informace z obce ve vašem chytrém telefonu?

Právě pro vás je určena naše nová mobilní aplikace – V OBRAZE.
Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově 
vložené zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout 
fotografi e nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce.

Kde si lze aplikaci zdarma stáhnout?

Co je potřeba k jejímu stažení?
  mít chytrý telefon s operačním 
systémem Android či iOS

  přístup na internet
  místo v úložišti telefonu cca 13 MB

www.online-team.cz

Co lze sledovat?
  kulturní a sportovní akce
  fotogalerie
  aktuality
  úřední desku
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Upozornění občanům


